ПРИМЈЕР ЗАДАТАКА СА КОЛОКВИЈУМА
1. У производној фирми јављају се сљедећи трошкови: трошкови амортизације 500 КМ, трошкови закупнине 200 КМ, трошкови гријања 300 КМ, варијабилни трошкови (пропорционални) по јединици производа 30 КМ. Обим производње се кретао: 0, 2, 4, 8, 12, 16, 20 комада, с тим да се на обиму производње од 12 комада, укупни фиксни трошкови повећали за нових 200 КМ. Израчунајте: 
а) укупне фиксне трошкове, укупне варијабилне трошкове и укупне трошкове за сваки обим производње и табеларно их прикажите,

б) графички приказати кретање све 3 групе укупних трошкова (фиксни, варијабилни и укупни) на једном графикону, и

ц) графички приказати кретање све 3 групе трошкова по јединици производње (фиксни, варијабилни и укупни) на једном графикону.
2. За производњу производа у пољопривредном газдинству јављају се сљедећи трошкови: амортизација 200 КМ, отплата кредита 1000 КМ, закуп 500 КМ. Пропорционални просјечни варијабилни трошкови износили су како слиједи: вјештачко ђубриво 0,50 КМ, стајско ђубриво 1КМ,  заштитна средства за прскање 0,80 КМ, преоравање 0,30 КМ. Израчунајте граничне трошкове за сљедећу количину производа: 0, 200, 300, 500, 800 и 1000 кг. 

3. Инвеститор планира да покрене предузеће и почне производити и продавати нови производ. Може процијентити почетне трошкове зато што зна шта је све потребно да би покренуо предузеће. Пита се да ли је то добра инвестиција? Одговор зависи од тога да ли је вриједност новог бизниса већа од трошкова које је потребно предузети да би се он покренуо. Односно, поставља се питање, да ли ће нето садашња вриједност бити позитивна. Иницијални трошкови пројекта износе 30.000 €. Процјењује се да ће прилив готовине износити 20.000 € годишње, а одлив 14.000 € годишње. Ради се о периоду од 8 година.
	ПРИХОДИ И РАСХОДИ 

(у 000 КМ)
	ГОДИНА

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Приход од продаје
	60
	60
	65
	65
	70
	70
	75
	70

	Трошкови материјала
	15
	15
	20
	20
	25
	25
	25
	25

	Тропкови рада
	5
	5
	5
	5
	7
	7
	7
	8

	Ванредни приходи
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5

	Остали трошкови
	10
	10
	10
	10
	15
	15
	15
	10


4. Производни програм фабрикаеза производњу цијеви и арматуре штампарије укључује: предизоловане цијеви, редукције, спојнице, завршне капе. Предузеће је одлучило да прошири производни програм на систем за детекцију влаге. За ову врсту инвестиционог пројекта потребна је куповина опреме чија вриједност износи 180.000 КМ. Предузеће може издвојити 100.000 КМ за куповину опреме, а за преостали дио може добити кредит по сљедећим условима: интересна стопа је 10% годишње, рок отплате је 4 година са одгођеним плаћањем од 1 године. Расходи и ванредни приходи дати су у сљедећој табели:

Израчунати:
1) вријеме отплаћивања инвестиције
2) утврдите да ли се предузећу исплати да купи нову опрему, ако се као критеријум одлучивања користи нето дисконтовани ток новца и приказати шематски ток новца по годинама!
3) утврдите да ли се предузећу исплати да купи опрему, ако се као критеријум одлучивања користи интерна стопа рентабилности и представити је графичком методом интерполације!
5. Предузеће за производњу тјестенина жели да прошири производни програм на производњу за суву пуњену тјестенину, која се пуни одређеним надјевом, како би се обогато укус и омогућио једноставну и брзу припрему јела. За ову пословну идеју потребно је набавити опрему од италијанског произвођача „La parmigrami“. Цијена машине за ову врсту производње је 30.000 КМ, увећана за трошкове утовара који износе 300 КМ, трошкове транспорта 2.000 КМ, трошкове осигурања у транспорту 400 КМ и трошкове монтаже 700 КМ. Ако годишњи износ амортизације износи 4.175 КМ, израчунајте:
1) вијек трајања машине и стопу амортизације,
2) садашњу и отписану вриједност за сваку годину (план амортизације).
